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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CENTRO INTERDISCIPLINAR DE LETRAS E 

ARTES DO ILAACH-UNILA. No vigésimo sétimo dia do mês de junho de dois mil e vinte e 

cinco, às 14 horas, por meio de videoconferência na Plataforma Conferência Web, da Rede 

Nacional de Ensino e Pesquisa – RNP, teve início a quarta reunião ordinária do Centro 

Interdisciplinar de Letras e Artes (CILA) do ano de 2025, presidida pela Coordenadora do Centro, 

professora Larissa Tirloni. Estiveram presentes os seguintes membros do CILA com direito a voz 

e voto: Adriana Carvalho Conde, Ana Paula De Araujo Lopez, Angelene Lazzareti, Ariel Matias 

Blanco, Bruna Macedo De Oliveira, Fabio Guilherme Salvatti, Felix Ceneviva Eid, Fidel Pascua 

Vilchez, Franciele Maria Martiny, Ivan Alejandro Ulloa Bustinza, Jorgelina Ivana Tallei, Julia 

Cristina Granetto Moreira, Júlia Alves, Marileia Reis, Natalia Dos Santos Figueiredo. Com esses 

membros, a Coordenadora iniciou os trabalhos com a seguinte pauta: 1. Expediente: 1.1. 

Justificativas de ausência: justificaram a sua ausência para esta reunião os(as) docentes Bruno 

López Petzoldt, Camila da Silva Marques, Carla Daniela Rabelo Rodrigues, Cristiane Chechia, 

Daniella Domingos de Oliveira, Debora Cota, Juan Francisco Celin Robalino, Kira Santos 

Pereira, Laura Amato, Ligia Karina Martins Andrade, Virginia Osorio Flores. 1.2. Informes: A 

professora Larissa informa que (1), conforme apresentado na última reunião do CILA, está em 

andamento a proposta dos Conversatórios Interdisciplinares, voltada à valorização das trajetórias 

de formação docente e produção intelectual. Têm sido realizadas reuniões com discentes dos 

Centros Acadêmicos e contatos com docentes que retornaram recentemente de afastamentos para 

doutorado ou pós-doutorado. O primeiro conversatório está previsto para ocorrer no final do mês 

de julho e será conduzido pela Mariana Cortez, docente da Área de Letras e Linguística. A data 

será confirmada em breve para que se inicie a divulgação institucional do evento. A professora 

Larissa comenta que já se reuniu com estudantes dos cursos de Música e LEPLE, restando ainda 

reuniões com estudantes dos cursos de Cinema e Mediação Cultural. Professora Franciele informa 

que (2) haverá, no período de 6 a 8 de novembro, do corrente ano, a visita de docentes e discentes 

do Curso de Professorado de Português do Instituto de Educação Superior de Puerto Tirol – 

Argentina, às instalações da Unila,  sendo que atividades culturais e acadêmicas ainda estão 

planejadas a fim de envolver discentes e docentes, especialmente do curso de LEPLE. Larissa 

informa também que (3) na última reunião do CILA, discutiu-se a proposta de parceria com o 

Memorial da América Latina para atividades de tradução, que foram debatidas possibilidades de 

envolvimento do CILA e solicitadas informações mais detalhadas sobre as demandas de tradução, 

prazos, questões de direitos autorais e aspectos logísticos. Por questões de agenda, a reunião com 

o professor Rafael Cruz (Fundação Memorial da América Latina – Centro Brasileiro de Estudos 
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sobre a América Latina) ocorreu somente nesta última quarta-feira. Como desdobramento, será 

enviado então convite aos docentes da Área de Letras e Linguística e aos discentes do curso de 

LEPLE, com possibilidade de ampliação da participação a estudantes de outros cursos da UNILA.  

Professora Larissa informa que (4) o professor Josias Matschulat, coordenador do curso de 

Música, manifestou disponibilidade para integrar a Coordenação Colegiada do CILA, o que foi 

acolhido com agradecimento, reconhecendo a importância de sua contribuição. Destaca que ainda 

há necessidade de um(a) docente com projeto de pesquisa e/ou extensão para a coordenação 

colegiada, e que será reenviado um e-mail reforçando essa solicitação. Professora Larissa 

informou que (5) na última quarta-feira, o CILA e o CIAEH encaminharam à comunidade o 

Informativo do ILAACH – Junho de 2025, que contém atualizações sobre as atividades do 

instituto e chama a atenção para a realização de reuniões com diferentes segmentos da 

comunidade acadêmica, visando à construção coletiva das propostas para o Plano de 

Desenvolvimento da Unidade - PDU. 2. Ordem do dia: 2.1. Aprovação de Planos Individuais 

de Trabalho Docente - PITDs: Foram aprovados os PITDs dos(as) seguintes docentes: a) PITDs 

2025.1 aprovados (sem ressalvas): Angelene Lazzareti, Carlos Henrique Lopes De Almeida, 

Eduardo Dias Fonseca (ad referendum), Fabio Guilherme Salvatti, Gabriel Sampaio Souza Lima 

Rezende, Giane Da Silva Mariano Lessa, Jorgelina Ivana Tallei, Julia Cristina Granetto Moreira, 

Lucas Baptista Casacio, Lucila Romano Tragtenberg, Miriam Cristiany Garcia Rosa, Pablo Souza 

De Villavicencio; b) PITDs 2025.1 aprovados (condicionados a ajustes): Francisca Paula Soares 

Maia e Kira Santos Pereira; c) PITD períodos anteriores aprovados (sem ressalvas): Gabriel 

Sampaio Souza Lima Rezende (2024.2) e Carlos Henrique Lopes De Almeida (+2024.2). A 

plenária aprovou a homologação dos PITDs desses(as) docentes. 2.2 Solicitação de licença 

capacitação da professora Julia Granetto: Professora Julia Granetto expõe que a sua solicitação 

de licença capacitação é para a finalização de seus estudos pós-doutorais junto ao Programa de 

Pós-Graduação em Letras na Universidade Estadual do Oeste do Paraná no período de 02 de 

outubro a 30 de dezembro de 2025. A vice-coordenadora Franciele ressalta que a referida 

solicitação foi aprovada na área de Letras e Linguística, que reconheceu a relevância da ação de 

capacitação e a inviabilidade de cumprimento da jornada de trabalho. Assim, a plenária aprovou 

por unanimidade a licença para capacitação da professora Julia Granetto. 2.3 O que houver. Não 

havendo outros pontos a discutir, a professora Larissa Tirloni, encerrou a reunião às 14h35min. 

Após a leitura e os devidos ajustes realizados pelos presentes, a ata foi aprovada e será assinada 

digitalmente por mim, Larissa Tirloni, que presidi a sessão e redigi esta ata, conforme deliberação 

deste colegiado, tomada em reunião ordinária realizada em 07 de abril de 2021. 
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